

Република Србија
Општинска управа
Општина Дољевац
Одељење за урбанизам и
инспекцијске послове
Број: 501-7
Дана: 01.03.2023.година
Д о љ е в а ц

Предмет :Достављање годишњег извештаја инспекцијског надзора општинског инспектора за заштиту животне средине за 2022. годину општине Дољевац

Правни основ

На основу члана 44. Закона о инспекцијском надзору („Службени гласник РС”, бр. 36/15, 44/2018-др.закон и 95/2018) сачињен је Извештај о раду инспекције за заштиту животне средине Одељења за за урбанизам и инспекцијске послове општине Дољевац

Инспектор за заштиту животне средине општине Дољевац, вршио је инспекцијски надзор над применом прописа поверених Законом и подзаконским актима из области заштите животне средине и то:

Закон о заштити животне средине („ Сл. гл. РС “, бр. 135/04, 36/09, 72/09,43/11 и 14/16)

Закон о заштити од буке у животној средини („ Сл. гл. РС “, бр.36/09 и 88/10)

Правилник о методама мерења буке, садржини и обиму извештаја о мерењу буке („ Сл. гл. РС “, бр.72/10)

Уредба о индикаторима буке, граничним вредностима, методама за оцењивање индикатора буке, узнемиравања и штетних ефеката буке у животној средини („ Сл. гл. РС “, бр.75/10)

Закон о управљању отпадом („ Сл. гл. РС “, бр.36/09, 88/10 и 14/16)

Правилник о обрасцу документа о кретњу отпада („ Сл. гл. РС “, бр.114/13)

Правилник о обрасцу дневне евиденције и годишњег извештаја о отпаду са упуством за његово попуњавање („ Сл. гл. РС “, бр.95/10 и 88/15)

Закон о заштити природе („ Сл. гл. РС “, бр. 36/2009; 88/2010, 91/2010 и 14/2016)

Закон о процени утицаја на животну средину („ Сл. гл. РС “, бр. 135/04 и 36/09)

Закон о заштити ваздуха („ Сл. гл. РС “, бр. 36/09 и 10/13)

Закон о заштити од нејонизујућих зрачења („ Сл. гл. РС “, бр. 36/09)

Закон о заштити природе („ Сл. гл. РС “, бр.36/09, 88/10, 91/10 и 14/16)

Закон о енергетици („ Сл. гл. РС “, бр. 145/14)

У вршењу инспекцијског надзора инспектор за заштиту животне средине примењује и следеће прописе:

Закона о инспекцијском надзору („Службени гласник РС”, бр. 36/15 и 44/2018-др.закон и 95/2018)

Закона о општем управном поступку („Службени гласник РС”, бр. 18/2016)

Закон о прекршајима („Службени гласник РС”, бр.65/2013, 13/2016 и 98/2016)

Закон о привредним преступима („Сл лист СФРЈ”, бр.4/77, 36/77-испр., 14/85, 74/87, 57/89 и 3/90 и „Сл.лист СРЈ“, бр. 27/92, 16/93, 41/93, 50/93, 24/94, 28/96 и 64/2001 и „Сл. гл. РС“, бр.101/2005-др.закон)

Инспекцијски надзори у 2022. години вршени су у складу са Планом инспекцијског надзора инспекције за заштиту животне средине за 2022.годину, који је сагласно одредби члана 10. став 6. Закона о инспекцијском надзору, објављен на интернет страници општине Куршумлија,и на који је дата сагласност Министарства .

1) Превентивно деловање инспекције

Праћење и анализа стања у области надзора и процена ризика је у непосредној вези са превентивним деловањем и чине предходни контролни механизам помоћу кога може да се битно смањи обим и вероватноћа могућих штетних последица.

Као једно од средстава остварења циља инспекцијског надзора представља и превентивно деловање што подразумева тачно и правовремено информисање грађана, пружање стручне и саветодавне подршке и помоћи физичким лицима, предузетницима и правним лицима, објављивање важних прописа, давање предлога, покретање иницијатива, упућивање дописа са препорукама и слично, чиме се подстиче правилност, исправност, уредност, безбедност и редовност у испуњавању обавеза. На званичном сајту се објављују контролне листе, прописи по којима поступа инспекција, годишњи план, годишњи извештај о раду и др.

Инспектор за заштиту животне средине континуирано пружа стручну помоћ у вршењу поверених послова, заинтересованим лицима и надзираним субјектима у смислу давања стручних објашњења, упознавања са обавезама из прописа и указивање надзираним субјектима на могуће забрањене, односно штетне последице њиховог евентуално незаконитог рада. Укупан број деловања инспекције кроз изрицање наложних мера у форми издатих решења 3.

2) Обавештење јавности, пружање стручне и саветодавне подршке надзираним субјектима

Инспектор за заштиту животне средине је објавио контролне листе из области инспекцијског надзора на сајту општине Дољевац и сачинио План рада за 2022. годину, а по прибављеном позитивном мишљењу Министарства заштите животне средине, исти је такође објављен на сајту општине Дољевац.

У складу са чланом 13. Закона о инспекцијском надзору ("Сл.гласник .РС", број 36/2015 и 44/2018-др.закон 95/2018) инспектор за заштиту животне средине је вршио службене саветодавне посете са циљем предузимања превентивних мера и других активности усмерених ка подстицању и подржавању законитости и безбедности пословања и поступања у спречавању настанка штетних последица по заштиту животне средине.Укупан је извршено 5 службених саветодавних посета и превентивних надзора .

3) Ниво усклађености пословања и поступања надзираних субјеката са законом и другим прописима, који се мери помоћу контролних листи

У поступку редовног инспекцијског надзора, инспектор поступајући у границама предмета инспекцијског надзора из налога за инспекцијски надзор, предузима оне провере и друге радње које су садржане у контролној листи и на основу оствареног броја бодова, након попуњавања контролне листе, констатовано је да ли надзирани субјекат послује са незнатним, ниским, средњим, високим или критичним ризиком. Уколико се у току вршења инспекцијског надзора процени да постоји

ризик ван контролне листе који је висок или критичан, инспектор покреће ванредан инспекцијски надзор.

У 2022. години вршени су инспекцијски надзори код надзираних субјеката и доношењем управних мера њихово пословање је у великој мери усклађено са законом. Контролне листе су доступне на сајту општине Дољевац, редовно се ажурирају и користе се приликом редовних надзора.

4) Број откривених и отклоњених штетних последица по законом заштићена добра, права и интересе

Заштита од буке

У области заштите од буке у животној средини и прекорачење дозвољеног нивоа буке у затвореном и отвореном простору у 2022. години инспекција није извршила инспекцијске надзоре. Општина Дољевац није сачинила посебну одлуку о мерама заштите од буке и није извршила акустично зонирање.

Управљање отпадом

Предмет редовних и ванредних инспекцијских надзора надзираних субјеката током 2022. године било је поступање са отпадом, достава документације на увид и то првенствено документ о кретању отпада према Правилнику о обрасцу Документа о кретању отпада и упутству за његово попуњавање („Службени гласник РС“ број 114/2013) и уговори за преузимање отпада од стране оператера који имају дозволу за управљање том врстом отпада, а сходно Закону о управљању отпадом („Службени гласник РС“, бр. 36/2009, 88/2010 и 14/2016). У овој области извршена су 3 редовна инспекцијска надзора. Поред ових поступања инспектор је доставио извештај о издатим дозволама за управљање отпадом Агенцији за заштиту животне средине. Министарству је достављен извештај у вези ажурирања плана управљања отпадом. На два захтева дат је одговор у вези информације од јавног значаја из области управљања отпадом.

Процена утицаја на животну средину

По основу Закону о заштити животне средине („Службени гласник РС“, бр. 135/2004, 36/2009, 36/2009-др. закон, 72/2009-др. закон, 43/2011-одлука УС и 14/2016), Закона о процени утицаја на животну средину („Службени гласник РС“ бр. 135/2004 и 36/2009), извршен је један редован инспекцијски надзор објекта Грeen Гарден доо Орљане. У извештајном периоду није било указаних потреба за поступак ванреданог инспекцијског надзора.

Нејонизујуће зрачење

Инспектор за заштиту животне средине није извршио редован инспекцијски надзор код надзираног субјекта у складу са одредбама Закона о заштити од нејонизујућих зрачења („Сл. Гласник РС“, бр. 36/09) у вези утврђивања нивоа нејонизујућег зрачења на објекту базе станице моб. телефоније и сачињавање извештаја.

Заштита животне средине

Инспектор је поступао кроз 7(седам) предмета и то у вези израде програма мониторинга –стања животне средине, сачињавање извештаја за потребе Агенције за заштиту животне средине, израда програма енергетске ефикасности.

5) Број утврђених нерегистрованих субјеката и мере спроведене према њима

Није константован нерегистрован субјекат .

6) Мере предузете ради уједначавања праксе инспекцијског надзора и њихово дејство

Инспекцијски надзор у области заштите животне средине врши се уз примену контролних листи и непосредном применом Закона о инспекцијском надзору као и применом одредби посебних закона у области заштите животне средине.

7) Остварење плана и ваљаност планирања инспекцијског надзора

У извештајном периоду у складу са Планом инспекцијског надзора за 2022. годину обрађено је укупно 3 предмета. Извршено је 3 редовна, теренска и канцеларијска инспекцијска надзора према плану. Поступајући по службеној дужности на основу указане потребе или захтева странке извршен је 1 ванредни инспекцијски надзор . Извршено је укупно 5 службених саветодавних посета и превентивних надзора . Инспектор за заштиту животне средине је у оквиру свог делокруга рада примао и усмене пријаве, представке и приговоре грађана. Сви пријаве и приговори су пажљиво разматрани по основу исказаних навода у пријави као и о предузетим радњама од стране инспектора странке су благовремено обавештаване.

Поред редовних и ванредних инспекцијских надзора инспектор је одговарао и благовремено достављао на одговарајуће упитнике Агенцији за заштиту животне средине и СКГО.

Инспектор за заштиту животне средине у складу са својим овлашћењима и обавезама из позитивних законских прописа вршио контролу загађивања ваздуха, штетних утицаја који потичу од буке, штетних утицаја који потичу од нејонизујућег зрачења, контролу услова сакупљања, складиштења и транспорта неопасног и инертног отпада, , контролу примена мера заштите животне средине датих у Студији о процени утицаја на животну средину и др.

У складу са чланом 10. ("Сл.гл.РС" , број 36/2015) инспектор за заштиту животне средине је сачинио Годишњи план рада за 2022. годину и исти је објављен на сату општине Дољевац, за који је прибављено мишљење Министарства заштите животне средине, са циљем планирања контроле непосредне примене закона и других прописа тј. планирање мера и активности, превентивног деловања инспекције и планираних мера и активности за спречавање обављања делатности и вршења активности нерегистрованих субјекта. У наведеном плану у коме је испланирано вршење редовног инспекцијског надзора, приказан је и очекивани обим ванредних инспекцијских надзора за планирани период, као и други елементи од значаја за планирање и вршење инспекцијског надзора.

8) Ниво координације инспекцијског надзора са инспекцијским надзором кога врше друге инспекције

Инспектор за заштиту животне средине је и комунални инспектор и редовно је одржаван контакт са Министарством заштите животне средине.

9) Материјални, технички и кадровски ресурси које је инспекција користила у вршењу инспекцијског надзора и мере предузете у циљу делотворне употребе ресурса инспекције и резултатима предузетих мера

На пословима инспекцијског надзора у области заштите животне средине ради један инспектор и користи моторно возило заједно са комуналном, грађевинском и саобраћајном инспекцијом. У канцеларији за рад користи компјутер са интернет приступом.

Инспектори користе годишњи одмор по плану коришћења.

10) Придржавање рокова прописаних за поступање инспекције

Инспектор за заштиту животне средине се придржавао рокова прописаних за поступање и то у смислу рокова за обавештење подносиоца пријаве, као и у погледу поштовања рокова за издавање записника, решења и других управних аката.

Нема предмета где није испоштован законски рок.

Предлог плана за 2022. годину је у законски предвиђеном року достављен на мишљење Министарству заштите животне средине и са мишљењем објављен на сајту општине Дољевац.

11) Законитост управних аката донетих у инспекцијском надзору и поступање у решавању притужби на рад инспекције

У извештајном периоду није било жалби од стране надзираних субјеката на решења инспектора за заштиту животне средине, тако да није покретан другостепени поступак.

12) Поступање у решавању по притужбама:

У извештајном периоду није било притужба на рад инспектора .

13) Обуке и други облици стручног усавршавања инспектора

Током 2022. године инспектори за заштиту животне средине учествовали су у следећим обукама и стручним усавршавањима:

- 28.03.2022.године и 29.03.2022.године

Организатор: СКГО-Стална конференција градова и општина

Тема обуке: „Планирање и управљање заштитом животне средине у локалној самоуправи“

Место одржавања: преко зоом апликације.

- 14.07.2022.године

Организатор: Министарство заштите животне средине

Тема обуке: Додела мобилних телефона инспекторима за заштиту животне средине и обука инспектора за коришћења апликације.

захтеву надзираног субјекта									
Број контролних инспекцијских надзора									
Укупан број записника о извршеним ИН				3					3
Број записника са изреченим мерама				1					1
Укупан број службених белешки				5					5
Укупан број донетих решења									
Укупан број изречених забрана									
Превентивно деловање: 1) превентивни инспекцијски надзори, 2) Службене саветодавне посете				5					5
Број поднетих пријава									
ИНСПЕКЦИЈСКИ НАДЗОРИ НАД НЕРЕГИСТРОВАНИМ СУБЈЕКТИМА (члан 33. ЗОИН-а)									
Број инспекцијских надзора над нерегистрованим субјектима									

Легенда:

ОБЛАСТ НАДЗОРА:

ЗЖС - Инспекцијски надзори у области спровођења Закона о заштити животне средине („Сл. гласник РС“, бр. 135/04, 36/09, 72/09, 43/11 и 14/16) и прописа донетих на основу овог закона; енергетска лиценца

СТУДИЈА О ПРОЦЕНИ УТИЦАЈА - Инспекцијски надзори у области спровођења Закона о процени утицаја на животну средину („Сл. гласник РС“, бр. 135/04 и 36/09) и прописа донетих на основу овог закона;

ИРРС - Инспекцијски надзори у области спровођења Закона о интегрисаном спречавању и контроли загађивања животне средине („Сл. гласник РС“, бр. 135/04 и 25/15) и прописа донетих на основу овог закона;

ОТПАД - Инспекцијски надзори у области спровођења Закона о управљању отпадом („Сл. гласник РС“, бр. 36/09, 88/10 и 14/16) и прописа донетих на основу овог закона;

ВАЗДУХ - Инспекцијски надзори у области спровођења Закона о заштити ваздуха („Сл. гласник РС“, бр. 36/09 и 10/13) и прописа донетих на основу овог закона;

БУКА - Инспекцијски надзори у области спровођења Закона о заштити од буке у животној средини („Сл. гласник РС“, бр. 36/09 и 88/10) и прописа донетих на основу овог закона;

НЕЈОН. ЗРАЧЕЊА - Инспекцијски надзори у области спровођења Закона о заштити од нејонизујућих зрачења („Сл. гласник РС“, бр. 36/09) и прописа донетих на основу овог закона;

ПРИРОДА - Инспекцијски надзори у области спровођења Закона о заштити природе („Сл. гласник РС“, бр. 36/09, 88/10, 91/10 и 14/16) и прописа донетих на основу овог закона;

Радни циљеви инспектора за заштиту животне средине О.У Дољевац

Циљ инспекциског надзора О.У.Дољевац

1) Непосредна примена Закона и других прописа тј планираних мера и активности за пречавање обављања и вршења активности нерегистрованих субјеката, очекивани обим ванредних инспекцијских надзора у периоду у коме ће се вршити редовни инспекцијски надзор, као и други елементи од значаја за планирање и вршење инспекцијског надзора.

Општи циљ рада је заштита животне средине и то.

- Заштита права грађана на здраву животну средину

- Заштита права надзираних субјеката на законит и безбедан рад

Остваривање овог циља се постиже добро осмишљеним инспекцијским надзором.

2) Општински инспектор баштини добар однос са Републичком инспекцијом и општинском.

3) Побољшање техничке опремљености.

4) Непроценљиву вредност у раду инспектора имају семинари које организује Министарство за заштиту животне средине а којих није било у протеклој 2022 години.

5) Приоритетни циљ инспектора животне средине у О.У. Дољевац је подстицање развојних пројеката који су одрживи у амбијенту животне средине и који немају деградирајући утицај на животну средину. У том правцу на предлог општинског инспектора за заштиту животне средине израђен је план мониторинга животне средине за 2021 годину.

16) ИНФОРМАЦИОНИ СИСТЕМ

У свом раду инспектор примењује и одредбе Закона о општем управном поступку и прибавља податке од значаја за сам инспекцијски надзор о којима се води службена евиденција (АПР решења, дозволе за управљање отпадом, подаци Агенције за заштиту животне средине итд., Геосрбија, Агенција за заштиту животне средине и др.)

За потребе надзора користе се и подаци из евиденције настале на основу претходних контрола.

За потребе праћења стања инспектор води интерну евиденцију података из инспекцијских надзора у електронској форми, што је прописано и чланом 43. Закона о инспекцијском надзору.

17) ЗАВРШНА НАПОМЕНА

Закон о инспекцијском надзору са изменама доноси новине у раду инспекције, које су условиле повећан обим посла како у вези доношења одређених аката, тако и у припреми и раду на упознавању инспектора, а и надзираних субјеката, за примену новина у прописима.

КОМУНАЛНИ ИНСПЕКТОР,
И ИНСПЕКТОР ЗА ЗАШТИТУ ЖИВОТНЕ
СРЕДИНЕ

Даница Цветковић
дир. инж. заштите од катас. дог. и пож.



Република Србија
**МИНИСТАРСТВО
ЗАШТИТЕ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ**

Сектор за надзор и превентивно
деловање у животној средини
Број: 353-03-715/2023-07
Датум: 15.03.2023. године

ПИСАРНИЦА ОПШТИНСКЕ УПРАВЕ ОПШТИНЕ ДОЉЕВАЦ	
Бр.	03 04 2023
С	05 501-8/2023

05/202

ОПШТИНА ДОЉЕВАЦ

Општинска управа
Инспекција за заштиту животне средине
Николе Тесле бр. 121
18 410 Дољевац

Сходно члану 44. Закона о инспекцијском надзору (Службени гласник РС бр. 36/2015, 44/2018 – др. закон и 95/2018),

Сектор за надзор и превентивно деловање у животној средини,
Министарства заштите животне средине даје:

I

**САГЛАСНОСТ НА ГОДИШЊИ ИЗВЕШТАЈ ЗА 2022. ГОДИНУ
ИНСПЕКЦИЈИ ЗА ЗАШТИТУ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ
ОПШТИНСКЕ УПРАВЕ ОПШТИНЕ ДОЉЕВАЦ**

II

Инспекција је дужна да Годишњи извештај за 2022. годину, након добијања позитивног мишљења Сектора за надзор и превентивно деловање у животној средини, Министарства заштите животне средине, објави на својој интернет страници.

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ

Чланом 44. Закона о инспекцијском надзору дефинисан је Годишњи извештај о раду и показатељи делотворности инспекцијског надзора, који се након прибављене сагласности надлежног органа државне управе објављује на интернет страници инспекције.

Чланом 12. став 12. истог закона утврђено је да координацију послова инспекцијског надзора из делокруга републичке инспекције поверених аутономној покрајини и јединици локалне самоуправе, применом овлашћења у вршењу надзора над радом прописаних законом којим се уређује државна управа, врши републичка инспекција, што подразумева и анализу годишњих извештаја којима се процењује степен остварености Годишњег плана.

Сектор за надзор и превентивно деловање у животној средини, Министарства заштите животне је утврдио да Годишњи извештај за 2022. годину инспекције за заштиту животне средине Општинске управе општине Дољевац испуњава захтеве члана 44. Закона о инспекцијском надзору.

На основу изнетог дата је сагласност на Годишњи извештај за 2022. годину.



ДРЖАВНИ СЕКРЕТАР

Александар Дујановић

По решењу о овлашћењу

број 021-01-36/22-09

од 10.11.2022. године